



ЮРИЙ КОКОВ ПОРУЧИЛ ПРАВИТЕЛЬСТВУ КБР УСИЛИТЬ КОНТРОЛЬ ЗА УСЛОВИЯМИ ПРЕБЫВАНИЯ ДЕТЕЙ В ЛЕТНИХ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ ЛАГЕРЯХ

В Доме Правительства КБР Ю. А. Кокков провёл рабочее совещание по вопросам усиления контроля за условиями пребывания детей в летних оздоровительных лагерях.

В течение 2016 года в республике отдохнёт более 15 тысяч детей и подростков, в их числе около 8 тысяч – из семей, находящихся в сложной жизненной ситуации.

Специально созданная правительственная комиссия в составе четырёх рабочих групп с выездом на места осуществляет постоянный мониторинг качества питания, питьевой воды, медицинского обслуживания, обеспечения безопасности. Глава КБР выказался за проведение с привлечением территориального управления Роспотребнадзора, правоохранительных органов внеплановых проверок положения дел по этим и другим направлениям. Общий объём средств,



предусмотренный на организацию отдыха детей, составил 213 миллионов 109 тысяч рублей.

С докладом о ходе строительства одного из наиболее масштабных объектов республики – перинатального центра – выступил министр строительства и ЖКХ КБР Анзор Тутуков.

В настоящее время продолжается чистовая отделка основных блоков, завершены работы по наружной облицовке здания, прокладке инженерных коммуникаций. На 85 процентов благоустроена прилегающая территория.

Правительство КБР дано поручение обеспечить бесперебойное выполнение контрактных обязательств и бесперебойное финансирование. Параллельно предложено начать установку и монтаж поступающего медицинского оборудования.

Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

□ АПК

Овцеводы Кабардино-Балкарии настроены на возрождение племенной базы

По официальной статистике, в Кабардино-Балкарии во всех категориях хозяйств на 1 июля насчитывается 379 700 овец и коз. Из этого количества мелкого рогатого скота 204 600 содержится в личных подсобных хозяйствах жителей сёл. 101 100 числятся за крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и индивидуальными предпринимателями. Остальные 74 тысячи овец и коз сосредоточены в крупных и средних сельскохозяйственных предприятиях.

Комментируя ситуацию в отрасли, первый заместитель Председателя Правительства – министр сельского хозяйства КБР Сергей Говоров констатирует, что в последние годы в целом по республике наблюдается тенденция роста поголовья овец и коз.

«Сегодня в хозяйствах всех форм собственности появился повышенный интерес к данному доходному и рентабельному направлению подотрасли животноводства», – отмечает Сергей Анатольевич. – Овцеводы Кабардино-Балкарии серьёзно настроены на возрождение племенной базы. Благо, что у нас достаточно квалифицированных трудовых ресурсов, ведь овцеводство, как известно, издавна считается традиционным занятием наших народов, для которых баранина, шерсть и овчина были источником доходов, способных обеспечить продовольственное и материальное благополучие большого числа жителей сельской местности.

По словам С. Говорова, в настоящее время спрос на злитую овцеводческую продукцию на отечественном рынке агропродовольствия возроскратно, в связи с чем у непосредственных производителей в регионе появился высокий интерес к производству высококачественной и конкурентоспособной конечной продукции.

Как отмечают эксперты и аналитики, в своё время экономика овцеводства базировалась в основном на производстве шерсти. Её доля в общей стоимости продукции отрасли обычно достигала 60-80 процентов, а закупочная цена одного килограмма шерсти была эквивалентна 20 килограммам баранины в живой массе.

Последующее снижение спроса на шерстное сырьё, как известно, было связано с кризисом в шерстеперерабатывающей промышленности и разрушением сложившейся ранее системы подготовки шерсти к реализации.

«В новой аграрной доктрине республики возрождение и развитие овцеводства прописано в числе приоритетов», – отмечает С. Говоров. – В силу экономических обстоятельств, вызванных изъятием субсидий в отношении России со стороны стран – членов Евросоюза, хозяйство в сфере овец и коз «повернулось» к использованию

форм собственности Кабардино-Балкарии стали отдавать заметное предпочтение именно овцеводству. Тем более, что в рамках реализации программы по импортозамещению овцеводство включено в перечень направлений аграрного сектора реальной экономики, и агробизнесмены имеют все шансы получить серьёзную поддержку со стороны государства в виде субсидий и грантов.

«Только за последние два года на развитие овцеводства в Кабардино-Балкарии из федерального и регионального бюджетов было направлено 26 285 774

Балкария также прошла конкурсный отбор, в рамках которого предусмотрены субсидии на возмещение части затрат по наращиванию маточного поголовья овец и коз в общей сумме свыше 11 миллионов рублей. Помимо этого, овцеводы могут принять участие в конкурсе по субординированной поддержке племенного животноводства. На эти цели из федерального и республиканского бюджетов выделено 5 644 400 рублей.

И ещё одно крайне значимое обстоятельство: устойчивая база овцеводства в республике, нарабатанная десятилетиями, наличие ква-



лициом» к этой выгодной подотрасли животноводства. Наши крайне благоприятные природно-климатические условия, неповторимые возможности горных пастбищ позволяют нам содержать в условиях альпийского высокогорья порядка 800 тысяч овец и коз.

Другой немаловажный аспект, с учётом массового потребления баранины населением профильные агробизнесмены различных

рубли», – подтвердил Сергей Говоров. – Это бюджетные деньги в виде субсидий на возмещение части затрат по наращиванию маточного поголовья овец и коз. Также овцеводы республики могут рассчитывать на возмещение процентной ставки по долгосрочным, среднесрочным и краткосрочным кредитам, взятым малыми формами хозяйствования в учреждениях банковской системы.

В 2016 году Кабардино-

лицированного и эффективного научного и кадрового потенциала говорят в пользу возрождения и развития отрасли.

Возвращаясь к теме республиканского использования пастбищных угодий альпийского высокогорья, вовлечения этого уникального природного дара в экономический оборот, хотел бы подчеркнуть, что Кабардино-Балкария располагает таким завидным ресурсным

потенциалом, способным занять прочную нишу на российском рынке по производству овцеводческой продукции в виде мяса баранины, овчины и шерсти. В части баранины беспорным конкурентным преимуществом является непревзойдённая экологичность конечной продукции. Естественно, нужно понимать, что у овцеводов республики есть все шансы стать серьёзными игроками на российском рынке баранины. Сегодня уже конъюнктура отечественного рынка реально подтверждает, что наша баранина как экологически чистый продукт пользуется повышенным спросом у отдалённых от курортов Кавказских Минеральных Вод, Краснодарского края. Уже в этом году наблюдается массовый вывоз баранины из республики в такие мегаполисы, как Москва и Санкт-Петербург, а также крупные промышленные регионы Российской Федерации.

Овцеводство, как известно, весьма прибыльный и доходный агробизнес. В силу его малозатратности при грамотном подходе успешный фермер в состоянии содержать от шести до десяти тысяч голов. При среднем поголовье отары в пять тысяч голов ежегодно можно получить до 100 тысяч килограммов вырочка фермера составит порядка 20 миллионов рублей. Это без учёта вырочки от реализации овчины и шерсти. Максимальная себестоимость одного килограмма баранины в условиях Кабардино-Балкарии – 30 рублей. И совсем нетрудно подсчитать чистую прибыль – 14 миллионов рублей. Аналогичных дивидендов не получают от своего бизнеса даже нефтяники, газовики и золотодобытчики.

Борис БЕРБЕКОВ
Фото автора

□ ЭХО ВОЙНЫ

ИМЯ ЕГО БЕССМЕРТНО

На днях в Баксане побывал корреспондент регионального приложения «Аргументы и факты – Северный Кавказ», родственник погибшего в Великую Отечественную войну красноармейца Язмы Могилевича Анатолия Берштейн. Он передал баксанцам два письма от сына захороненного бойца Александра Захаровича (Язмынович).



«После войны я занялся поиском места захоронения отца, которого призвали в армию в 1941 году из города Тульчина Винницкой области (Украина), – говорит в одном из них. – Написал письмо в Центральный архив МО СССР. Получил ответ о том, что отец был похоронен в братской могиле в Баксане. Я отправил письмо военкому Баксанского района с просьбой подтвердить эти сведения. В ответе было указано, что мой отец похоронен в Баксане возле средней школы №3. В 1990 году на письмо директору школы с просьбой выслать мне фотোগрафию памятника, где указаны фамилия и имена погибших, ответа не было.

Перехав с семьёй в Америку на постоянное место жительства, отправил отцу второе письмо директору школы. Но ответ пришёл не от директора, а от ученицы 6-го класса Беллы Беслановой, в котором она обещала прислать фотографию в ближайшее время. Через шесть лет я получил письмо с фотографией

Установилась переписка с родителями Беллы – Борисом и Мариной». К сожалению, формат газет не позволяет привести второе письмо – воспоминание А. Могилевича. Город Тульчин, где жила семья Могилевичей, был опалено уже в сорок первом. Все, кто мог держать оружие, уходили в армию, а старики, женщины, дети спасались от фашистов бегством. Мать и двое братьев Язмы решили эвакуироваться на двух повозках. Семье удалось доехать до города Тяньюнь, но туда уже провались немцы. Через несколько дней по городу развелись объявления, в которых говорилось о необходимости всем евреем перенести после этого неокрепший паренёк: постоянные допросы, командировки, камеры, конлагеря, этапы, жандармы, полиция, конвоиры. Он попал в детский дом в Тирасполе, заведующая приняла его в свою семью. Когда советские солдаты остановились здесь отдохнуть, Александр рассказал им о своей судьбе.

Сколько мук и страданий перенёс после этого неокрепший паренёк: постоянные допросы, командировки, камеры, конлагеря, этапы, жандармы, полиция, конвоиры. Он попал в детский дом в Тирасполе, заведующая приняла его в свою семью. Когда советские солдаты остановились здесь отдохнуть, Александр рассказал им о своей судьбе.

(Окончание на 2-й с.)

Земледельцы Зольского района продолжают уборочные работы. Однако к жатве приступили ещё не во всех поселениях – на землях предгорий озимая пшеница к понедельнику ещё осталась излишне влажной, из-за этого и буינו разросшихся после дождей сорняков некоторым земледельцам даже пришлось провести десикацию.

Главная продовольственная культура – пшеница – убрана уже с площади 1030 га (к 1 августа) из 2516 имеющихся. Отмечается хорошая урожайность – с каждого гектара в среднем по району собирается 44,9 центнера зерна. К понедельнику завершили уборку озимой пшеницы пшеницеходы. С площади 510 га здесь намолотили 2295 тонн отличного зерна по 45 центнеров в среднем с каждого гектара. Практически завершён обмолот хлеба и на землях

Залужкожае, где к 1 августа озимая пшеница убрана на 300 га из 350, урожайность – 46 центнеров в среднем с каждого из обмолоченных гектаров. На днях здесь начал обмолот озимой пшеницы сорта «Самурей» арендатор Талин Кашкева. Урожайность с каждого гектара превышает 45 центнеров зерна с гектара. По 45 центнеров зерна с каждого из 32 гектаров собраны в среднем с каждого гектара озимой пшеницы уже завершён. Велась на пшеничных полях

СТРАДА ПРОДОЛЖАЕТСЯ



уборочные работы также в сёлах Зольское, Камлюк, Этоко. На сегодняшний день в жатву вступили земледельцы и других хозяйств. Пшеницеходы в этом году на 43 гектарах выращива-

ли триколера. Обмолот завершен, урожайность – 34 центнера с гектара. На полях уже убран также горох. Владимир САВОЙСКИЙ

В КБР юношеская сборная России по самбо готовится к первенству мира

На базе пансионата «Воль-Фрам» в Терсколе члены сборной России по самбо готовятся к юношескому первенству мира, которое пройдёт в октябре.

По мнению руководства российской сборной, тренировки в условиях высокогорья позволят оптимально подготовить спортсменов к серьёзным международным стартам. «В сборах участвуют основной и резервный состав команды, которая будет защищать спортивную честь нашей страны в Румынии. Вместе со «сборниками» тренируется и наша молодежь, которой подобные мероприятия позволяют набраться опыта и мастерства самбо», – подчеркнул президент Федерации самбо СКФО С.Ошунин. Сбор российских самбистов в Кабардино-Балкарии продлится до 13 августа.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА Днём: +27... +30. Ночью: +19... +23. НА СУББОТУ, 6 АВГУСТА Малооблачно

Курс обмена валют на 5 августа 2016 г. ПОКУПКА / ПРОДАЖА USD/RUB 65.00 / 68.00 EUR/RUB 73.00 / 76.00 РоссельхозБанк АО – Россельхозбанк. Генеральная лицензия Банка России №3549

ОБЩЕСТВО

Предмет для гордости и пример для подражания



Мухадин Канлов и Замир Жамбеков, спасшие ребёнка при пожаре в Реутове, награждены медалями «80 лет со дня рождения Ю.Х. Калмыкова» Кабардино-Балкарской общественной организации «Чистые сердца».

В день, с которым связано множество суеверий и примет, - в пятницу, 13 мая, наши земляки, работающие в Реутове Московской области, оказались свидетелями пожара. Клубы дыма из окна квартиры, расположенной на десятом этаже многоквартирного дома, и крики о помощи ребёнка лет семи привлекли внимание двух друзей. Не раздумывая, они бросились на помощь. К тому времени пожарный наряд уже прибыл на место пожара, но не мог проникнуть в квартиру - мезанинская входная дверь была закрыта, и её нужно было вскрыть. Оценив ситуацию, ребята приняли решение действовать самостоятельно. Зашли в соседнюю квартиру, хозяин которой в это время как раз вернулся домой. Подбежав к окну, Мухадин встал на подоконник. Чтобы дотянуться до мальчика, пришлось вы-

сунуться из окна на полтора метра. Замир держал друга за ногу. Ребёнок не сразу согласился дать руку своему спасителю - мешал страх. После уговоров Мухадину удалось подтянуть его и вытащить из окна. Потерпевшего сразу передали врачам. По ходатайству жителей Кабардино-Балкарии координационный совет общественной организации «Чистые сердца» принял решение наградить

двух героев медалями «80 лет со дня рождения Ю.Х. Калмыкова». Медалью, которая была учреждена в 2013 году, награждаются люди за проявленные мужество и героизм, благотворительную и просветительскую деятельность.

Вручая Мухадину Канлову и Замиру Жамбекову медали и символические подарки, активист общественной организации «Чистые сердца» Рашир Каров подчеркнул:

Мы испытали огромную радость, когда узнали, что двое наших земляков героически спасли мальчика из горящего дома. Когда эта информация попала в социальные сети и её стали обсуждать, многие говорили о том, что Мухадин и Замир своим благородным поступком подняли авторитет Кабардино-Балкарии. Хочу поблагодарить вас за то, что вы сделали, и ваших родителей, воспитавших достойных сыновей.

Со словами благодарности к молодым людям обратился редактор газеты «Советская молодёжь» Мухамед Карданов: «Уверен, ребята не думали о том, что совершат героический поступок. Их воспитали таким образом, что они не могли пройти мимо ребёнка, которому требовалась помощь.

Имени спасённого Мухадин и Замир не знают, как и он и его родители ничего не знают о людях, выражавших мальшам план смерти. О двух друзьях написали в газете «ПроРеутово», по сведениям которой отдел надзорной деятельности по г. Реутово и г. Железнодорожному готовят данные для награждения своих добровольных помощников.

Марьяна БЕЛГОРОВА, Фото Камала Тогурова

ЭХО ВОЙНЫ

ИМЯ ЕГО БЕССМЕРТНО

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Его взяли в 73-й стрелковый корпус 52-й армии. Выдали обмундирование, оружие, посадили на маленькую лошадку и поручили развозить почту. Когда прошёл боевой крещение, сына полка было 13 лет и 4 месяца. Войну закончил в Румынии. Награждён двумя орденами Отечественной войны, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией» и другими наградами.

В январе 1943 года отец Александра - ездовой 116-го отдельного инженерного батальона 37-й армии и Замиру Жамбекову медали и символические подарки, активист общественной организации «Чистые сердца» Рашир Каров подчеркнул:

Мы испытали огромную радость, когда узнали, что двое наших земляков героически спасли мальчика из горящего дома. Когда эта информация попала в социальные сети и её стали обсуждать, многие говорили о том, что Мухадин и Замир своим благородным поступком подняли авторитет Кабардино-Балкарии. Хочу поблагодарить вас за то, что вы сделали, и ваших родителей, воспитавших достойных сыновей.

могиле перед городской школой №3. В 1987 году здесь воздвигнут памятник - воин Советской Армии в полный рост без головного убора, в гимнастёрке, с автоматом в правой руке. Здесь похоронены Зима Могливер и его боевые друзья - старший лейтенант Яков Чёрный из Днепропетровской области, красноармеец Гусейн Абовос и Аруд Аюлпий из Армении, а также лейтенант над. Баксаном летчик, имя которого до сих пор не установлено. Ахмед Нахушев намерен сделать всё возможное, чтобы установить личность летчика.

Недавно о памятнике провели короткий митинг. Учительница школы №3, председатель городской общественной организации историков и архивистов Евгений Лысенко, рассказывая о подвиге советских солдат, отметила, что память о нём будет всегда жить в сердцах жителей Баксана.

Мы ещё раз сполнаем свои голубые чувства над Баксаном и выражаем искреннее спасибо благодарности за верность воинскому долгу, - сказал глава администрации городского округа Баксан Хачим Маммаев.

Военный комиссар Мухамед Со-сналиев подчеркнул, что сохранение памяти о погибших воинах - это святой долг всех граждан.

Анатолий Берштейн обратился со словами благодарности в адрес руководства городского округа, воинам М. Соосналиеву, поисковика А. Нахушева и учителей Е. Лысенко, подчеркнув их неоценимую помощь и роль в подготовке подлинных документов о боевом пути своего родственника. Гость отметил также большую работу, проводимую в республике по увековечению памяти погибших защитников Отечества и патристическому воспитанию молодежи.

Гость посетил школьный музей боевой славы, известность которого шагнула далеко за пределы Баксана. Здесь собраны сотни экспонатов: уникальные реликвии, документы, фотоснимки, ордена, медали. На стенах нет ни одного свободного места. Гостю приятно было узнать, что дети Баксана свято чтут память тех, кому на долговую верность с поля брани, кто отдал жизнь за свободу Родины.

Аюс НЫРЮВ

КАДАСТРОВАЯ ПАЛАТА

ХОРОШАЯ ТРАДИЦИЯ

Сотрудники Кадастровой палаты по КБР в рамках предоставления услуги «Выезд к заявителю» привели документы на дом ветерана Великой Отечественной войны Ивану Сергеевичу Михайленко, живущему в Нартвале. Иван Сергеевич встретил сотрудников и с большим удовольствием рассказал о военных годах, поблагодарив за оказанное внимание.

Стало хорошей традицией оказывать внимание тем, кто не понаслышке ощутил все её ужасы, кто не дрогнул перед оккупантами нашей Родины, кто отдал все силы и здоровье ради блага будущих поколений. Заботиться не на словах, а на деле о ветеранах - долг не только государства, но и каждого из нас. Помнить об этом необходимо всегда, а не только 9 Мая, - отметила директор Кадастровой палаты Анна Тонконог.

Выезд к ветеранам Великой Отечественной войны сотрудников Кадастровой палаты осуществляется бесплатно. В рамках услуги «Выезд к заявителю» осуществляется приём или выдача документов на кадастровый учёт, регистрация прав и предоставление сведений.

Воспользоваться данной услугой можно в удобное для вас время. Для остальных категорий людей услуга «Выезд к заявителю» осуществляется согласно установленным тарифам. Сроки осуществления кадастровых работ и предоставления сведений в рамках данной услуги сокращены. Получить подробную информацию и подать заявку на получение услуги «Выезд к заявителю» можно по тел: 8 (8662) 40-96-67.

Если кадастровая стоимость выше рыночной, есть два пути - либо платить налог на имущество от завышенной кадастровой стоимости, либо оспорить его справедливую (рыночную) стоимость. Узнать стоимость объекта недвижимости не сложно. Благодаря интернет-сервисам на сайте Росреестра (www.gosreestr.ru) можно узнать кадастровую стоимость, а при необходимости и подать электронный запрос. Информация об этом содержится в кадастровом паспорте, кадастровый выписке и кадастровой справке. Причём, кадастровая справка предоставляется бесплатно. Её можно заказать не только посредством интернет-сервисов, но и в любом офисе приема-выдачи документов или МФЦ.

Результаты определения кадастровой стоимости могут быть оспорены в случае, если они затрагивают права



Материалы по теме подготовила Юлия СЛАВИНА

ТОРГ УМЕСТЕН

Кадастровая стоимость - это стоимость недвижимости, внесенная в базу данных государственного кадастра недвижимости. Любая человек или организация могут узнать кадастровую стоимость своего недвижимого имущества, получив сведения государственного кадастра недвижимости. А вот согласиться с ней или оспорить, - это решать собственнику.

и обязанности заинтересованных лиц. К ним относятся юридические лица, органы государственной власти, органы местного самоуправления, а также граждане. В соответствии с законодательством об оценочной деятельности результаты определения кадастровой стоимости могут быть пересмотрены в суде и комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости, созданной при Управлении

Росреестра по КБР. Для обращения в комиссию необходимо подать заявление. Решение комиссии может быть оспорено в суде. Пересмотр осуществляется в установленном законодательством порядке рассмотрении судебных споров. Стоит отметить, что для физических лиц при рассмотрении результатов определения кадастровой стоимости предварительное обращение в комиссию не является обязательным.

Материалы по теме подготовила Юлия СЛАВИНА

ЖКХ

ПРОВОДА ПЕРЕВЕДЕННЫ В РЕЖИМ «СТЕЛС»

В столице республики на улице Кабардинской энергетик убрал воздушные линии электропередачи, сообщили в муниципальном предприятии «Каббалкоммуэнергo».



В рамках реконструкции улицы Кабардинской в Нальчике завершены работы по замене линий электропередачи. Теперь часть Кабардинской от улицы Кеосово до улицы Ногмова освобождена от воздушных линий, все провода к зданиям сделаны со стороны улиц Свободы, Маложабардинской, Чокова, Революционной. Смонтировано 1640 метров самонесущего изолированного электропровода, проложено 70 метров кабельной линии 6000 кВ и 120 метров кабеля 400 кВ, заменены все вводы в здания и жилые многоквартирные дома. Ольга ЕРМИШКИНА

В I ПОЛУГОДИИ 2016 ГОДА РОССЕЛЬХОЗБАНК® УВЕЛИЧИЛ ОБЪЕМ ИПОТЕЧНОГО КРЕДИТОВАНИЯ БОЛЕЕ ЧЕМ В 3 РАЗА

За шесть месяцев текущего года Россельхозбанк предоставил заемщикам 20 000 кредитов на приобретение жилья на сумму 30,7 млрд. рублей - это в 3,3 раза больше, чем в I полугодии 2015 года. По состоянию на 01.07.2016 г. объем ипотечного кредитного портфеля в банке составил 126,6 млрд. рублей, увеличившись с начала года на 17%.

Успешная положительная динамика обусловлена широкими возможностями ипотечных продуктов банка, которые позволяют приобрести недвижимость на первичном и вторичном рынках, купить загородный дом или апартаменты в городе, а также завершить начатое строительство или приобрести земельный участок для строительства жилья.

Вместе с тем рост объема продаж был достигнут благодаря доступным процентным ставкам, которые в рамках ипотечных жилищных программ банка составляют от 12,9% годовых. Кроме того, Россельхозбанк является одним из лидеров среди банков-участников программы ипотечного кредитования с государственной поддержкой, занимая треть место по объёму выданных. Специальные предложения банка в рамках ипотеки с господдержкой предусматривают ставки от 7,5% годовых.

АО «Россельхозбанк» - основа национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропродовольственного комплекса России. Банк создан в 2000 году и сегодня является ключевым кредитором АПК страны,водит число самых крупных и устойчивых банков страны по размеру активов и капитала, а также в число лидеров рейтинга надёжности крупнейших российских банков. В собственности государства находится 100% акций банка.

ЭКОЛОГИЯ

БОРЬБА С АМБРОЗИЕЙ - ОБЯЗАННОСТЬ КАЖДОГО ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАТЕЛЯ



С августа и практически до наступления заморозков некоторые жители нашего региона ощущают сезонное недомогание в связи с цветением амброзии полынолистной. Она является самым распространённым карантинным сорняком в нашей республике. По информации Управления Россельхознадзора по Кабардино-Балкарской Республике и Республике Северная Осетия-Алания, в 2015 году на территории КБР амброзия произрастала на площади 113,6 тыс. гектаров.

сильно подавляет культурные растения. Она потребляет много почвенной влаги и большое количество элементов минерального питания растений, тем самым резко снижает урожай. На гухтах и пастбищах амброзия вытесняет злаково-бобовые травы, ухудшает кормовые качества сена и выпасов. Амброзия скот не поедает из-за содержания в её листьях горьких жирных масел.

ОПАСНЫЙ АЛЛЕРГЕН

Опасна амброзия полынолистная и для здоровья человека. Во время цветения растение выделяет огромное количество пыльцы, которая, попадая в организм человека, может вызвать аллергию (аллергеновая пыльца, при взаимодействии которой с иммунной системой возникает реакция, повреждающая ткани организма). Заболевание протекает в виде резкого выраженного аллергического ринита, конъюнктивита, бронхитальной астмы, крапивницы. Оно нередко приводит к непереносимости пыльцы амброзии. Многие жители нашей республики в период активного цветения сорняка вынуждены уезжать в свободные от ней регионы России Федерации, чтобы уберечь себя от этой напасти.

КАРАНТИННОЕ РАСТЕНИЕ

К категории карантинных относятся растения, отсутствующие или ограниченно распространённые на территории Российской Федерации и способные нанести вред растенному или продукции растительного происхождения.

Полынолистная трава амброзия внесена в список вредоносных растений, составленный Россельхознадзором (приказ Минсельхоза РФ от 15.12.14 г. №901 «Об утверждении перечня карантинных объектов»). На территории Европы, в том числе и России, она занесена с североамериканского континента, где насчитывается свыше 40 видов этого многолетнего растения.

Основными очагами распространения амброзии являются прежде всего пустыри и необработываемые земли, по полю отчуждения, поля отдельных арендаторов и фермерских хозяйств, отдельные территории муниципальных образований.

ВРЕДНОСНАЯ ТРАВА

Вредность амброзии в районах массового её распространения исключительно велика. Развивая мощную надземную массу и корневую систему, амброзия полынолистная

ЗА НЕКОСНУТНУЮ АМБРОЗИЮ ГРОЗИТ ШТРАФ

Все землепользователи обязаны проводить систематические карантинные фитосанитарное обследование подведомственных территорий согласно Федеральному закону от 21 июля 2014 г. №206-ФЗ «О карантине растений».

Кодексом об административных правонарушениях (ст. 10.1) предусмотрена административная ответственность землепользователей за принятие мер по борьбе с карантинными растениями-сорняками, в том числе амброзией полынолистной (предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от трёхсот до пятисот рублей; на должностных лиц - от пятисот до одной тысячи рублей; на юридических лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей).

Как сообщил начальник отдела по надзору в области карантинна

ПРИЗЫВ К ЭФФЕКТИВНОЙ БОРЬБЕ

«В общественном сознании должна укрепиться мысль о том, что люди, допустившие произрастание амброзии, наносят непоправимый вред здоровью окружающих и в том числе своих детей и внуков, - подчеркнул А. Тарчоков. - Актуальную позицию в этом вопросе должны занимать администрации муниципальных образований и средства массовой информации».

Управление Россельхознадзора по Кабардино-Балкарской Республике и Республике Северная Осетия-Алания призывает руководителей предприятий, организаций, население Кабардино-Балкарской Республики провести необходимые мероприятия по уничтожению амброзии на собственных и арендованных землях.

Только повсеместная и эффективная борьба с карантинными сорняками - амброзией полынолистной - способствует восстановлению плодородия сельскохозяйственных земель и снижению числа аллергических заболеваний у людей.

Если должностные лица не принимают мер по уничтожению очагов амброзии, жители республики могут обратиться с письменной жалобой в Управление Россельхознадзора по КБР и РСО-Алания (г. Нальчик, пр. Ленина, 54, электронная почта RossethoxKBR@mail.ru. Телефоны: 77-81-75, 77-81-79).

Специалисты отдела по надзору в области карантинна растений, семеноводства и качества зерна примут оперативные меры административного воздействия на нарушителей и проконтролируют проведение ликвидационных работ.

Подготовила Ирина БОГАЧЕВА

ТЕАТРЫ

«КОРОЛЬ ЛИР» БЕРЁТ ТАЙМ-АУТ

СПЕКТАКЛЕМ ПО ПЬЕСЕ У. ШЕКСПИРА «КОРОЛЬ ЛИР» В ПОСТАНОВКЕ ЗАСЛУЖЕННОГО ДЕЯТЕЛЯ ИСКУССТВ РФ И КБР, ЛАУРЕАТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ КБР СУЛТАНА ТЕУЖАЕВА РУССКИЙ ТЕАТР ИМ. М. ГОРЬКОГО ЗАКРЫЛ СЕЗОН.



Как признаётся режиссёр, поставить эту пьесу была его давняя мечта. Он буквально грешил воплощением на сцене одного из великих творений великого Шекспира, чему в немалой степени помог полученный театром грант.

В постановке С. Теужаева «Король Лир», оставаясь во всех смыслах средневековым творением, не утратил актуальности. Его тема и в наши дни – отзвук остросоциальной идеи, в основе которой лежат взаимоотношения отцов и детей, к сожалению, в самой жесткой, трагедийной форме. Дочерняя неблагодарность – вот причина несчастливого короля Лира.

Что ни говори, классика бессмертна, она, пронизывая века, приходит к нам, в нашу современность по-прежнему незамутнённо чистой. Её



сюжеты – это сюжеты нашего времени, наших дней. «Король Лир» актуален, понятен и приятен зрителю. Лира играет заслуженный артист КБР, ведущий актёр русской драмы Олег Гусейнов. Играет так, что зрительный зал не может не сопереживать страданиям его героя. В каждой мизансцене запл на стороне большого отца, а в финальной части плачет вместе с несчастным

стариком. Так талант актёра высветает «искру из кремня», заставляя раскрыться сердца свидетелей настоящей человеческой драмы. Успеху спектакля в определённой степени способствует и сценография художника-постановщика, заслуженного деятеля искусств КБР Владимира Шкацева. Средневековый замок – логичский выстроенный фон, выитная составляющая



ПОЛИЦИЯ

Профессионализм и оперативность



Водители благодарят автоспецистов Кабардино-Балкарии за помощь на дороге.

23 июля у нальчанина на проспекте Ленина внезапно произошло самовозгорание моторного отсека автомобиля. Сотрудники отдельного батальона УМВД России по Нальчику лейтенанты полиции Азамат Гузиев и Алан Аликаев, заметив происходящее, незамедлительно подъехали и оказали помощь в тушении.

В результате профессиональных и оперативных действий полицейских происшествия обошлось без пострадавших. Водитель выразил благодарность автоспецистам и пожелал успехов в служебной деятельности.

Ещё одно обращение со словами благодарности на «горячую линию» поступило 26 июля от жителя Ессентуков Александра Стрелова. Его автомобиль КамАЗ сломался на федеральной дороге «Кавказ».

Инспекторы отдельного батальона ДПС ГИБДД МВД по КБР лейтенанты полиции Мурат Кизарисов, Аслан Карданов и Асланбек Хабижев оказали водителю помощь и обеспечили безопасность на оживлённой трассе.

Ирина ШКЕЖЕВА

СОЦИУМ

Реабилитационный менеджер

После тяжёлой травмы человек нуждается в поддержке и заботе, и обеспечить их людям-труженикам персональный реабилитационный менеджер.

Для лечения пострадавших на производстве и возвращении их к труду в региональном отделении Фонда социального страхования РФ по КБР внедрена система реабилитационного менеджера.

Персональный реабилитационный менеджер сопровождает пострадавшего на всех этапах медицинской, социальной и профессиональной реабилитации до его возвращения к работе на прежнем или новом месте, исходя из состояния здоровья после травмы.

Возможность получения этой помощи во многом зависит от действий работодателя. Призываем всех

работодателей республики помнить об ответственности перед своими работниками и в случае получения травмы незамедлительно, в течение суток с момента несчастного случая, сообщать об этом в региональное отделение Фонда социального страхования, – подчеркнул управляющий региональным отделением Фонда.

Все необходимые информационные материалы в отделении фонда по адресу: г. Нальчик, ул. Инессы Арманда, 5, тел.: 8(8662) 76-02-22, 76-02-84).

Пресс-служба ГУ-РО Фонда социального страхования РФ по КБР

минимизацию последствий тяжёлого

КРАСАВИЦА, ЧТО ХЫЧИН ДЛЯ ДЖИГИТА

Очередной театральный сезон Балкарский драматический театр им. М. Горького завершил постановкой режиссёра, заслуженного деятеля искусств КБР Магомеда АТМУРЗАЕВА по пьесе Иссы ЖАНТУЕВА «Жених».

Спектакль, который можно смело отнести к жанру музыкальной комедии, труппа готовила в течение шести месяцев, при этом внес коррективы в давно написанный автором оригинал. Современная фабула пьесы во многом выиграла, не утратив своей структуры. Авторский замысел в основном прочувствовался ранее несколько архаичным, ведь своё детище И. Жантуев адресовал зрителям шестидесятых годов минувшего века.

Под пером Магомеда АТМУРЗАЕВА спектакль получил зрелищным, комедийным, подоплёка его – выигранный, сценарий, но вполне – хоть и лаконичной, но вполне ассоциативной, по-



трелась уморительно и «забойно». Музыкальное оформление постановки вместе с К. Соттаевым осуществили заслуженная артистка КБР Фатима Мамаева, заслуженный артист РФ Зариф Балинчев включив в спектакль свои музыкальные «врезки».

Сюжет пьесы незабываемый и поинтерный каждому, кто знаком с балкарской корневой культурой, традициями, обычаями, бытовыми картинками, впечатляюще отразившимися в мизансценах постановки.

В спектакле занято всего три актёра: в роли Жениха Каплана выступил заслуженный артист КБР Орусбий Шааев, предмет его воздыханий – селянка Багалы – актриса Фатима Мамаева,

друга жениха Аслана сыграл заслуженный артист РФ Зариф Балинчев. На сцене разыгрывается бытовая ситуация курьёзного характера, за которой легко угадываются сюжеты, в ключе вовелил она смо-

многих ближних и дальних родичей по «человечьему обществу». Как не вспомнить тут классику жанра с бродячими вечными темами, которые коюют от народа к народу, из века в век. Героини их становятся нередко волоките красавицы и лице Джигиты: однажды увидев красавицу-горняку, те сделают всё, чтобы завоевать её расположение. И разыгрываемую ситуацию легко, непринуждённо, подпустив долю лукавого национального юмора и дипломатии, О. Шааев, Ф. Мамаева, З. Балинчев – «испекту» ароматный ситуативный хычин. Да такой, что пальчики оближешь.

Конечно же, успешно преодолев козни, сплетни и наветы сестёр Каплана, им с другом Асланом обязательно улыбнётся капризная Фотуна. И несравненная Багалы непременно осыплет Каплана своим благоволением.

Нет нужды повторять, что в спектакле эффектнее, с юмором, вызывающим здоровый смех зрителей, предстают лучшие «комиксы» балкарской национальной сцены.

Ирина ШКАЦЕВА Фото Татьяны Свириденко

Лучший способ не попадаться – не нарушать

режиме проезд на запрещающий сигнал светофора и невыполнение требований правил об остановке перед стоп-линией при запрещающем сигнале светофора.

С момента запуска в эксплуатацию комплексом «Автопарулъ. Перекрёсток» уже зафиксировано более десяти тысяч нарушений, прилежания в ближайшее время поступят к нарушителям.

На основе анализа аварийности, а также для профилактики дорожных происшествий и пресечения нарушений правил безопасного передвижения на 19 основных перекрёстках республики установлены 22 дополнительных прибора, фиксирующие в автоматическом

режиме проезд на запрещающий сигнал светофора и невыполнение требований правил об остановке перед стоп-линией при запрещающем сигнале светофора.

С момента запуска в эксплуатацию комплексом «Автопарулъ. Перекрёсток» уже зафиксировано более десяти тысяч нарушений, прилежания в ближайшее время поступят к нарушителям.

На основе анализа аварийности, а также для профилактики дорожных происшествий и пресечения нарушений правил безопасного передвижения на 19 основных перекрёстках республики установлены 22 дополнительных прибора, фиксирующие в автоматическом

режиме проезд на запрещающий сигнал светофора и невыполнение требований правил об остановке перед стоп-линией при запрещающем сигнале светофора.

На основе анализа аварийности, а также для профилактики дорожных происшествий и пресечения нарушений правил безопасного передвижения на 19 основных перекрёстках республики установлены 22 дополнительных прибора, фиксирующие в автоматическом

ПРОКУРАТУРА

Обсудили готовность К МОНИТОРИНГУ

Прокурор отдела управления по надзору за исполнением федерального законодательства прокуратуры КБР Т. Абазов принял участие в состоявшемся в Общественной палате КБР онлайн-заседании ОП РФ с общественными палатами субъектов РФ.

Обсуждены вопросы готовности экспертных групп в регионах для проведения мониторинга соответствия организации для детей-сирот требованиям постановления Правительства РФ «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

По итогам работы принято решение о разработке плана и состава рабочей группы для всестороннего наблюдения за соблюдением прав воспитанников в организациях для детей-сирот.

Прокуратура КБР

ПРОИСШЕСТВИЯ

Встретились на «встречке»

Третьего августа в 5 часов 20 минут 36-летний водитель автомобиля «Тойота Камри», в Зольском районе не выдержал дистанцию до впереди движущегося автомобиля «ИЖ-2717». От удара ИЖ съехал с проезжей части, машина опрокинулась, водителю назначено амбулаторное лечение.

В три часа дня 47-летний водитель автомобиля «БМВ-520i» в Терском районе выехал на встречную полосу, где столкнулся с автомобилем «Мерседес Бенц S-500». Водитель первой иномарки и пассажир второй доставлены в больницу.

В 20 часов 30 минут 25-летний водитель ВАЗ-21099 на улице Ленина в Терке сбил пешехода, переходившего дорогу на запрещающий сигнал светофора. Пострадавший госпитализирован.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Встретились на «встречке»

Третьего августа в 5 часов 20 минут 36-летний водитель автомобиля «Тойота Камри», в Зольском районе не выдержал дистанцию до впереди движущегося автомобиля «ИЖ-2717». От удара ИЖ съехал с проезжей части, машина опрокинулась, водителю назначено амбулаторное лечение.

В три часа дня 47-летний водитель автомобиля «БМВ-520i» в Терском районе выехал на встречную полосу, где столкнулся с автомобилем «Мерседес Бенц S-500». Водитель первой иномарки и пассажир второй доставлены в больницу.

В 20 часов 30 минут 25-летний водитель ВАЗ-21099 на улице Ленина в Терке сбил пешехода, переходившего дорогу на запрещающий сигнал светофора. Пострадавший госпитализирован.

По итогам работы принято решение о разработке плана и состава рабочей группы для всестороннего наблюдения за соблюдением прав воспитанников в организациях для детей-сирот.

Юлия СЛАВИНА

□ ЛЕТО-2016

ПОКАТАЛСЯ – ДАЙ ДРУГИМ

С чем только не сравнивали нашу жизнь философы, романтики и поэты. Одни уподобляли её лестнице, другие – телеге, третьи – коробке спичек, четвёртые – карточной игре.



неизменный паровозик и городок для малышей. Рядом установлен огромный батут, напоминающий средневековый замок.

В городском парке напротив ресторана «Эльбрус» всё гораздо серьёзней. Есть «Летающие тарелки», батут для взрослых, небольшой аква-

парк. На центральной аллее можно купить всё, что пожелает детская душа: сладкую вату, шоколад, конфеты, мороженое, кока-колу, попкорн... Рядом стоят огромные мягкие игрушки, с которыми можно сфотографироваться любой желающей. Недалеко гигантская рогатка для стрельбы. В качестве мишеней используются игрушки размером поменьше. Суяла по всему, это и есть призы для самых метких стрелков.

Вокруг аттракционов огромное количество шашлычных, закусочных и кафе. Меню можно подобрать на любой вкус: здесь есть самые разные блюда от традиционного жабура и хачинчи до гамбургеров, шаурмы и хот-догов.

Городок аттракционов в парке был и оставался визитной карточкой нашего города. В советские времена он работал только по праздникам и выходным. С годами график работы поменялся. По субботам здесь яблоку негде упасть. То ли работы у людей стало меньше, то ли наши земляки трудятся ватным методом. Как и прежде, здесь работают автодром, «Комната смеха» и тир. Кстати, в тире всё как и много лет назад: духовые ружья, пульки, кисточки, мишени. Есть даже плакат «Основы спортивной стрельбы» – явный осколок «мрачных времён тоталитаризма». К своему удивлению, я обнаружил подочки, на которых мы катались детьми, и с удивлением узнал, что называются они «Русские качели».

Наряду с этим в парке появилось много новых развлечений. Рядом с аттракционом «Хип-хоп» слышен весёлый

детский визг. Это сооружение напоминает колесо, которое крутится вокруг своей оси. Бродяжек к этому колесу тоже вертятся со страшной силой. Рядом «Гирокон» – самый настоящий тренажёр для космонавтов и летчиков-испытателей. Судя по надписи он «великолепно тренирует вестибулярный аппарат», «гарантирует непередаваемые эмоции и выброс адреналина». Думаю, реклама не врёт. Кресло вращается в трёх плоскостях, и со стороны это и вправду выглядит впечатляюще.

По-прежнему работает крепельная канатная дорога. Во времена моего детства она была одним из самых любимых аттракционов. То же самое с «Колесом обозрения». Люди любят ощущение полёта, но некоторые не всегда могут рассчитать свои силы. Наследок мы остановились около «Тарзанки». На симпатичную девушку надевали какую-то немилую «сбрую». Ещё секунда – и барышня пулей улетела в небо. На поллуту раздался истошный крик: «Хватит! Но как поглотится, назавтра груздем – полезай в кузов».

В скверах на «Искеже» и на улице Мальбахова аттракционы предназначены для маленьких детей и выглядят гораздо скромнее. Однако все в этой жизни уравновешивается. На «Искеже», например, есть неплохой бассейн, который спасает в жару. Что касается второй детской площадки, на фоне золотых куполов православного храма старые качели выглядят не так уж плохо.

Эдуард БИТНРОВ
Фото Артура Елканова

Мне в этом смысле нравятся метафоры Вадима Егорова. Чтобы не нарушить сюжетную линию, приведу его текст почти без сокращения. «Ветер века не унёс/ Запах хвои, запах теста./ Ноговидный запах детства/ Мне опять шечекет нос./ Жизнь, как белый лист, чиста/ И бесформенна натура./ Воскресенье. Парк культуры/ Возле Крымского моста./ Мир кружит, как заводной./ Сердце бьётся сладко-сладко/ И кружит мой лошадка/ С каруселью заводно./ На лошадка – вот беда –/ Как тогда мы в детстве сели./ Так мы с этой карусели/ И не сплели никогда./ Ветер сносит приде солоба./ И не валко, и не шатко/ Подо мной кружит лошадка./ Я зову её Судьба./ И мне кажется досель./ Что вперёд скажу упруго./ Да, упруго, но по кругу./ Ибо это карусель./ Эти выбрали Христа./ Те примкнули к фарисеям./ Но вернёмся к карусели/ Возле Крымского моста./ Я б весь день крутил круги./ Но отец шепнул, толкая: «Видишь, очередь какая./ Покатался – дай другим...»

Слушая эту песню, я всякий раз вспоминаю детский парк на улице Кабардинской. Там была удивительная карусель, расписанная сюжетами из русских сказок. Не удивлюсь, если на этих лошадках в своё время катались наши мамы и папы. Вот уж действительно: покатался – дай другим...

Сегодняшний репортаж мы решили посвятить зонам детского отдыха и начали с городка аттракционов рядом с Ореховой рощей. Его уникальность прежде всего в том, что здесь есть «бамперные лодочки». Проще говоря, это относительно небольшая бассейн с лебедями, на котором с удовольствием катаются детишки. Чуть поодаль расположились батуты в виде огромных разноцветных драконов – залез в широко разинутую и совсем не страшную пасть и прыгай себе на здоровье. Позвело современным детям, мы в их возрасте могли попрыгать только на бабушкиных диванах.

Напротив драконьего зева фонтан, отделанный камнем. Журчание и вид прозрачной воды успокаивает нервы и

даёт ощущение прохлады. В глубине детского городка – зона отдыха для самых маленьких. Рядом «Гонимая трасса», «Паровозик-сорочко-ножка» и летнее кафе, в котором можно перекусить или просто выпить газированной воды. Кафе выдержано в духе русских народных сказок. Есть даже фигуры Коцеля и Бабы Яги. Русский стиль подчеркивают деревянные избушки и кабинки, напоминающие старинные телеги. По вечерам здесь настоящее столпотворение. Едва спадает жара, сюда подтягиваются жители окрестных домов вместе со своими малышами. В десяти минутах ходьбы, на площади Абхазии тоже есть детская площадка. Когда-то здесь стоял самолёт, салон которого использовали в качестве кинозала. В 2001 году его демонтировали, как нам обещали, по соображениям безопасности. Кому угрожал самолёт, выяснить не удалось, но теперь на его месте качели, карусели,



КАРАТЭ ПО МАРШРУТУ Волжский – Махачкала – Орёл

В МАХАЧКАЛЕ СОСТОЯЛСЯ ВТОРОЙ ЭТАП СОРЕВНОВАНИЙ НА КУБОК РОССИИ ПО КАРАТЭ.

За рейтинговые баллы, которые дадут право войти в состав сборной команды страны для участия в предстоящих чемпионатах Европы и мира, боролись более пятидесяти сильнейших спортсменов, отобранных по результатам первого этапа и открытого чемпионата Северо-Кавказского федерального округа. Все бои в весовой категории до 67 килограммов выиграл представитель Кабардино-Балкарии, спортсмен из Эльбурского района Мырза-Бек Тебуев. Он поднялся на высшую ступень пьедестала почёта. Ранее на первом этапе в Волжском Волгоградской области Мырза-Бек стал третьим, теперь его шансы на общий успех заметно выросли.



На верхней ступени пьедестала Мырза-Бек Тебуев

Не потерял их и его брат Тау-Бек, выступивший в весе 75 килограммов. В городе на Волге он завоевал «серебро», в Махачкале довольствовался четвёртым местом.

Оба спортсмена, воспитанники тренера Евгения Могилевича, приглашены на третий заключительный этап соревнований, он пройдёт в середине августа в Орле. После этого будет определён предварительный состав сборной команды России, который найдет подготовку к главным соревнованиям года.

Анатолий ПЕТРОВ

□ ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Скоропортящиеся продукты могут стать источником сальмонеллёза

В Минздраве КБР прошёл семинар для терапевтов и педиатров республики «Особенности клинической сальмонеллёза у взрослых и детей».

Участники семинара напомнили о необходимости более внимательно относиться к импортным сальмонеллёзам. Заболевание протекает очень тяжело, при позднем обращении может закончиться летальным исходом. Инфекция развивается в течение 1-3 суток и проявляется внезапно: слабостью, потерей сознания, головной болью, головокружением, сильной болью в животе. Специальная вакцины от сальмонеллёза не существует.

По информации Роспотребнадзора по КБР, в республике в летний период отмечается рост заболеваемости сальмонеллёзом, главным образом заражение происходит через продукты питания, изготовленные с несоблюдением технологического процесса, сроков хранения и транспортировки скоропортящихся продуктов, требований к санитарному содержанию помещений, инвентаря и т.д. Факторами передачи, как правило, становятся многокомпонентные салаты, кон-

дитерские изделия, блюда из фарша, мяса птицы, молочные продукты и т.д. Как отметила начальник отдела организации медицинской помощи детскому населению Юлия Шогенова, в летний период источником заражения сальмонеллёзом могут стать скоропортящиеся продукты. Основная профилактика заключается в соблюдении личной гигиены, тщательной термической обработке продуктов питания, правильном их хранении.

Пресс-служба Минздрава КБР

♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ ☎ 42-69-96 E-mail: kbrtel@mail.ru ♦ РЕКЛАМА ♦

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ Хакулину Олидобну АМШОКОВУ.
Желаем крепкого здоровья и работоспособности на долгие годы, оставаться патриотом своего рода и всего Вольного Аида.
Щи япэ Шхэм куадрэ уригэзэ!
Род Амшоквих

Внимание! Клиника «НОВОМЕД» в сентябре 2016 г. организует приезд специалиста из Китая для проведения диагностики и лечения.

Ли Вэй Чжи – главный врач, член научного общества акупунктуры провинции Хэйлунцзян, специализируется на иглоукалывании и массаже более 44 лет.

Успешно лечит многие хронические заболевания внутренних органов, опорно-двигательного аппарата и др., в частности:

- артриты, в т.ч. ревматоидный артрит, разного рода растяжения мышц, суставов и связного аппарата;
- заболевания позвоночника, в т.ч. остеохондрозы, грыжи, протрузии;
- заболевания сосудов головного мозга; последствия инсультов: парезы, параличи, в т.ч. главоидательного нерва;
- заболевания мужской половой сферы, в т.ч. воспалительного генеза;
- ожирение, депрессивные состояния, бессонница и мн. другое.

Ведётся предварительная запись.

Адрес: г. Нальчик, ул. Пермякова, 3.
тел.: 8(8662)42-02-03, 8-928-711-03-03
Тел. 42-38-70.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

В ОАО «Дом быта» «Горный» **ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР** до 40 лет со знанием 1С и опытом работы, з/пл 15000 руб. РЕЖИМ РАБОТЫ С 8 до 17 ЧАСОВ. ПЯТИДНЕВКА. Обращаться по телефону: 8-928-712-70-04.

Летняя школа преподаватель английского языка с 30-летним стажем в Америке.
5-НЕДЕЛЬНЫЕ КУРСЫ ДЛЯ: – детей от 8 до 15 лет; – студентов и бизнесменов.
ВАС НАУЧАТ ПИСАТЬ, ЧИТАТЬ И РАЗОВВАРИВАТЬ **ПО-АНГЛИЙСКИ.**
☎ 8-903-426-03-33, 8-967-417-78-85

Утеренный аттестат 07 ЕВ №000499 на имя Семёнова Ислама Тимуровича, выданный МКОУ «СОШ №5» г.о. Нальчик, считать действительным.

Утеренный аттестат А №6008046 на имя Агарок Андрей Анатольевича, выданный МКОУ «Гимназия №4» г.о. Нальчик, считать действительным.

Выражаем глубокое искреннее соболезнование БАЖЕВОЙ Марьяне Альбертовне по поводу смерти матери БАЖЕВОЙ Валентины Ярославовны.
Друзья, одноклассники

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия: Р. Туртнев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретаря), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбохова

ТЕЛЕФОНЫ:
принятная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-65-68; зам. гл. редактора – 42-80-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-66-32, 40-28-07; культуры и историко-наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ Н. Конарева – дожурный по номеру
■ О. Нахова – редактор по выпуску
■ Р. Максидова, О. Абанкова – корректоры
Тираж – 4100 экз.
Заказ – №1111. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан фактически – 21.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редколлегии.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф», Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 5.
Интернет-адрес: www.kbravda.ru
e-mail: kbravda@mail.ru